PassioxxyBamwe Ha MHOxuUTeu | 18/19.03.2020

Pa3jiokyBarbe Ha MHOKUTEJIU € MHBEP3Ha MOCTalKa 0Jf oCTankKaTa Ha 0cl1060/yBambe Ha
3ajpajau (yyeHo BO MpBO nojyroxaue, ctpaHa 34 u 35 of yyebHuk. Co oBaa mocranka Tpeba cuTe
3aeJHUYKY MHOXKMTEJ/IM Ha YJIeHOBUTE BO 3arpaZiaTa Jia ' u3BJjieuyeMe IipeJ 3arpaja.

IIpuMmep 1: u3pasoTt 2x+4 ro sanviuyBame Kako 2(x+2).

Kora Tpe6a fa ro pas/ioxxuMe efieH U3pa3 Ha MHOXKUTEJIH, TOa 3HA4YH JieKa L[eJIOCHO Tpeba
Jla ro pasJyio’KUMe Ha MHOXKUTEJH

IIpumep 2: 8x+4=2(4x+2), mMefyToa HU3pa30T He € I€JOCHO pa3jioKeH OuJejKHu
U3pa30T BO 3arpaja M NMOHAaTaMy MOXe Ja ce pa3sioKyBa. llesilocHO pasyioxkeH, U3pa3oT 6HU
u3rjeja’s Baka: 8x+4=4(2x+1)

3AJIAYA 1: CrepgnuTe anrebapcky U3pas3u pasJsiokKy I'd Ha MHOXKUTEH (LeJI0CHO)

1) 6-12gh +3h

1) 8x+24 10) 72wz + 45w’z

2) 15+ 25y 1) 22¢y - 55xy° 2), 215t ~TH+14

3) 32-40w 12) 16K® + 24K 3) 22-44vw+11v

4) 18c -36 13) 9h%g- 15h° 4) 4ab +2b-abc

5) 16d° - 4d 14) 126 +20¢2 5) 5Ssuv- 10sv+ 15su

6) 12s +60s’ 15) 28a’b® - 7a%b 6) 16xy +24y - 8xyz

7) 21xy + 14x 16) 60Xy’ - 35%y° 7) 9wu - 27wuv + 45w

8) 27ab- 182 17) 88s't + 565 8) 24gh-12g+15h

9) 12s% +28s 18) 36p’qt - 48p°q 9) 132pqr - 96qr + 108pqrs

[lITo ako Tpeba Aa ce pas/ioku U3pas of, BUJOT X2+9x+20, 0iHOCHO U3pa30 Tpeba Aa ro NpeTcTaBuMe
BO 00/1MK: (x+7)(x+7). Kako ke HajgemMe kou 6poeBH Tpeba Jla CTOjaT HA MECTOTO Ha NMpallaJHUKOT?

[TocTankaTa e cienHa: Tpeba fja onpeesrMe Ba 6poja yuja 36up e 9(6pojoT npe X), a IPOU3BOAOT
e 20 (cno6oauuoT usieH). Co mpoBepKa ce A0OHBa JieKa THe OpoeBU ce 4 U 5 (HUBHUOT 36Up € 9, a
npousBozoT e 20). Bo meMaTa nofo./1y e CIMKOBUTO 06jacHeTa 0Baa OCTaNkKa Ha /iBa IpUMepH:
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Final answer: (x - 12){x + 7}
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3  +d milliply Lo ol #24 and
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Final answer: (x + 8)(x + 3)
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3azaua 2: O6uau ce co OMHUIIAHATA MOCTANKa Jla U3BpmUII daKTopHU3aldja (pas/ioKyBambe) Ha
ceJIHUTe U3pasu ([esoT 5 e 32 OHUe KOU caKaaT /ja Hay4yaT [oBeKe)

1) Factorise
(a) x*+5x+6 (b) x*+6x+9 (c) x*+8x+7

(d) x?+8x+15 () x*+4x+3 ()  x2+12x + 20

2) Factorise
(a) x*—6x+5 (b) x2—-2x+1 (C)  x2=7x+10

(d) x*—2x+1 () x*—8x+15 ()  x*—11x+18

3) Factorise
(a) x*—x—6 (b) x2—2x-15 (c) x?—3x—18

(d) x?-—2x-24 (e) x*—8x-20 () x2—6x—5

4) Factorise
(a) x*+x-6 (b) x*+x-30 (¢) X%+ 3x—40

(d) x*+x-20 (e) x2+7x—18 (f) x* 4+ 4x — 60

5) Factorise
(@) 2x*+5x+2 (b) 2x2-3x+1 (C)  3x2+5x+2

(d) 2x2-3x-2 (e) 3x2+8x+4 (1) 5x2—17x+ 6
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OaroBopu Ha 33J]la4yUTeE OJf pAOOTHUOT JIUCT:

3agaval:
1) 8x+248(x+3) 10)
2) 15+ 25y 5(3 +5y) 11)
3) 32-40w8(4 -5w) 12)
4) 18c -3618(c-2) 13)
5) 16d°-4d4d(4d -1) 14)
6) 12s+60s? 12s(1 +5s) 15)
7) 21xy + 14x 7x(3y + 2) 16)
8) 27ab-18a’ 9a(3b-2a) 17)

9) 12s% +28s4s(3s +7)

3agava 2:

1) Factorise

18)

72wz + 45w’z 9wz(8 + 5w)
22x%y - 55xy* 11xy(2x - 5y)
16k* + 24Kk* 8K*(2k + 3)

9h%g - 15h° 3h*(3g - 5h)

12¢%d? + 20¢* 4c*(3d° + 5c¢)
28a’b? - 7a’b 7a’b(4ab - 1)
60xX%y* - 35xy? Sxy*(12xy - 7)
88s’t + 5652 8st(11s + Tt)
36p°q* - 48p*q’ 12p°q* (3" - 4p)

1)

3)
4)
5)
6)
7)

9)

6 -12gh + 3h 3(2 - 4gh + h)

21st -7t + 14 7(3st -t +2)

22 -44vw + 11v 11(2 - 4vw + V)
4ab +2b-abcb(4a + 2 - ac)
Ssuv - 10sv + 15su 5s(uv - 2v + 3u)
16xy + 24y - 8xyz 8y(2x + 3 - xz)
9wu - 27wuv + 45w 9w(u - 3uv + 5)
24gh - 12g + 15h 3(8gh - 4g + 5h)
132pqr - 96qr + 108pgrs

12qr(11p - 8 + 9ps)

(a) x*+5x+6 (h) x*+6x+9 (c) x*+8x+7
(x +2)(x + 3) (x + 3)(x + 3) (x+1D(x+7)
(d) x*+8x+15 (e) x*+4x+3 ()  x*+12x+20
(x+3)(x+5) (x+ (x+3) (x+2)(x+10)
2) Factorise
(@) x*—6x+5 (b) x*-2x+1 () x2—7x+10
(x —1)(x = 5) (x — 1)(x—1) (x = 2)(x—5)
(d) x*-—8x+12 (e) x*—8x+15 (f) x2—=11x+18
(x—2)(x—6) (x =3)(x —5) (x—2)(x - 9)
3) Factorise
(a) x*-—x-6 (b) x?2—2x—15 (¢) x2—3x-—18
(x + 2)(x = 3) (x +3)(x —5) (x +3)(x — 6)
(d) x?—2x—24 (e) x2—8x—20 () x2—6x-7
(x+4)(x —6) (x + 2)(x — 10) (x+D(x-=7)
4) Factorise
2 —6 24 x—130 x4+ 3x —40
(@) = (;f 3)(x — 2) (b) x(x +x6)r;x ~5) (© (x 4+ 8)(x — 5)
d) x*+x-20 247y — 18 ) x4+ 4x — 60
@ Se-n @ Fhety P Giide-s
5) Factorise
(a) 2x?45x+2 (b) 2x*—3x+1 (C)  3x2+5x+2
2x+1)(x+2) 2x—-1(x-1) Bx+2)(x+1)
(d) 2x*-3x-2 (e) 3x2+8x+4 (f) S5x2—17x+6
(2x + D)(x — 2) (3x + 2)(x + 2) (5x — 2)(x — 3)
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